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зменшення частоти поранень обумовлене застосуванням індивідуальних засобів 
бронезахисту. 
Мета: проаналізувати результати лікування бойової травми ОЧП. 
Матеріали та методи: ретроспективно досліджено результати лікування 10 поранених з 
бойовою травмою живота. У 3 випадках спостерігались кульові поранення, у 7 – вибухова 
травма з осколковими пораненнями. Розподіл за віком був наступний: до 30 років – 6 хворих, 
до 40 років – 3, до 60 років – 1. Пошкодження селезінки спостерігалось у 2 випадках, великого 
чепця – 1, тонкої кишки – 3, товстої кишки – 4. Серед них у 1 випадку було одночасне 
пошкодження тонкої і товстої кишки та у 1 – селезінки і нирки. Операції виконувались в 
терміни: до 2 годин у 2 випадках, до 6 годин – 4, до 12 годин – 3, до 24   годин – 1. 
Результати: пошкодження селезінки було у 2 випадках, що супроводжувалось 
внутрішньочеревною кровотечою і потребувало проведення спленектомії. Множинні 
поранення великого чепця спостерігались у 1 випадку, було проведено його резекцію. 
Пошкодження тонкої кишки виникло у 3 хворих. Серед них ізольоване ушкодження у 1 
випадку, було проведено ушивання дефекту дворядними швами і у 2 випадках спостерігались 
множинні поранення кишки, що потребувало виконання резекції сегмента тонкої кишки з 
формуванням анастомозу «бік у бік». Товста кишка була ушкоджена у 4 хворих. Серед них 
поранення поперечно ободової кишки спостерігалось у 2 випадках, сигмоподібної – у 2 
хворих. При ізольованому пошкодженні поперечно ободової і сигмоподібної кишки (до 1/3 
півкола) було проведено ушивання дефекту з формуванням підвісної колостоми у 2 випадках. 
При множинному пораненні поперечно ободової кишки виконано резекцію сегмента кишки 
з виведенням кінцевої трансверзостоми у 1 хворого. Резекцію сигмоподібної кишки з 
кінцевою сигмостомою (операція Гартмана) проведено у 1 випадку при множинних 
пошкодженнях кишки. 
У хворих оперованих до 2 годин ускладнень після операцій не було. При проведенні 
оперативних втручань в термін до 6 годин спостерігалось нагноєння післяопераційної рани 
у 1 випадку. У хворих оперованих до 12 годин виявлено: міжкишкові абсцеси – у 1 випадку 
та неспроможність швів з розвитком перитоніту – у 1 хворого. Серед пізніх ускладнень 
спостерігалась парастомальна грижа при виконанні операцій в термін до 24 годин. 
Висновки: результати лікування при ушкодженні ОЧП в першу чергу пов’язані з термінами 
хірургічної допомоги. Оперативні втручання виконані в термін до 6 годин дають найменшу 
кількість ускладнень. При проведенні операцій до 12 годин переважають ранні ускладнення 
гнійно-запального характеру. Пізні ускладнення виявляються після оперативних втручань, 
які виконано в термін до 24 годин. 
 

А.В. Грижимайло, Д.Д. Присяжнюк 
НЕСТАРІЮЧА ПРОБЛЕМА ДИТЯЧОГО ВІКУ: СТОРОННІ ТІЛА ДИХАЛЬНИХ 
ШЛЯХІВ ТА ПОТЕНЦІЙНІ УСКЛАДНЕННЯ. РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ У 

ВІННИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 
Кафедра дитячої хірургії 

О.О. Лукіянець (к.мед.н., асист.) 
Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова 

м. Вінниця, Україна 
Актуальність: невербальність та виражений інтерес до навколишнього середовища є 
найхарактернішими рисами дітей раннього віку. Перераховані особливості, а також 
неосвіченість батьків в загальних правилах догляду за дитиною, ставить  останню під загрозу 
стосовно аспірації сторонніх тіл та їх потрапляння в дихальні шляхи. Задокументовані данні 
звернень про допомогу упродовж 2021-2023 років підтверджують актуальність проблеми. 
Останній факт несе загрозу з боку можливих ускладнень для здоров’я, а також може 
виступати в ролі економічного тягаря для держави.  
Мета: наголосити на актуальності та потенційних наслідках проблеми батькам з метою 
санітарно-просвітницької роботи задля подальшої мінімізації подібних випадків. 
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Матеріали та методи: проаналізовано 61 випадок звернень (хлопчики/дівчатка = 34/27) у 
КНП «ВОДКЛ ВОР» упродовж 2021-2023 років стосовно сторонніх тіл дихальних шляхів. У 
вибірку потрапили діти віком від 8 місяців до 14 років. Середній вік склав 3 роки та 5 місяців. 
Згідно документації, всі сторонні тіла варто розділити на дві групи: органічні та неорганічні. 
За кількістю випадків домінували органічні (n = 56), відсоткове співвідношення яких до 
загальної кількості складає 93%. Серед них – горіхи (27), насіння (17), фрагменти овочів та 
фруктів (10), шматочок поп-корну (1), цукерка (1). Неорганічні сторонні тіла (n = 5) 
складають 7% від загальної кількості.  
Результати: вчасне ендоскопічне видалення стороннього тіла, котре було проведено 
кожному з пацієнтів, показало 100% позитивний результат та впевнено залишається золотим 
стандартом лікування. 
Висновки: не дивлячись на те, що у світі домінує тенденція до покращення освіти батьків 
стосовно догляду за дитиною, в Україні проблема сторонніх тіл дихальних шляхів 
залишається гарячим предметом дискусій. І на даний час ця проблема потребує більших 
зусиль направлених на розширення горизонтів просвітницької роботи з метою уникнення 
катастрофічних наслідків для здоров’я дитячого населення. 
 

А.В. Грижимайло, Д.Д. Присяжнюк,  
ПРОБЛЕМАТИКА СТОРОННІХ ТІЛ ШЛУНКОВО-КИШКОВОГО ТРАКТУ В 

ДІТЕЙ У ВІННИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 
Кафедра дитячої хірургії 

О.О. Лукіянець (к.мед.н., асист.) 
Вінницький національний медичний університет імені М.І.Пирогова 

м. Вінниця, Україна 
Актуальність: наявність стороннього тіла шлунково-кишкового тракту у дітей є поширеною 
підставою до звернення за медичною допомогою і найчастіше лікується хірургічними 
методами. Головною причиною виникнення даного стану є недостатнє інформування батьків 
щодо всіх ризиків. 
Мета: висвітлення актуальності проблеми сторонніх тіл шлунково-кишкового тракту у 
дітей, направлена на батьків просвітницька робота щодо запобігання виникнення даного 
стану. 
Матеріали та методи: ретроспективне дослідження провели за участі 316 дітей у віці 
4,36±0,46 років при довірчій вірогідності 0,99, що проходили лікування в КНП "ВОДКЛ 
ВОР" з 2021 по 2023 рік, зі сторонніми тілами стравоходу (74), шлунку (235), тонкого 
кишківника (4), ануса і прямої кишки (2). Серед них переважали хлопці (61%). Методи 
проведеного лікування включали фіброезофагогастродуоденоскопію з вилученням 
стороннього тіла (53%), лапаротомію з видаленням стороннього тіла (9,5%), інші оперативні 
втручання (2,8%), консервативну терапію (34,1%). 
Результати: хірургічні методи лікування, зокрема фіброезофагогастродуоденоскопія та 
лапаротомія, демонстрували високу ефективність у видаленні сторонніх тіл з шлунково-
кишкового тракту, також в окремих випадках консервативна терапія давала позитивний 
результат. 
Висновки: сторонні тіла шлунково-кишкового тракту залишаються архіактуальною 
проблемою в дитячій хірургії. Статистичні дані свідчать про широке поширення таких 
випадків. Наявність сторонніх тіл у шлунково-кишковому тракті у дітей переважно лікується 
за допомогою хірургічних методів, що свідчить про серйозність цього стану. Головною 
причиною виникнення сторонніх тіл у дітей є недостатнє інформування батьків щодо 
потенційних ризиків, тому необхідно активізувати просвітницьку роботу серед батьків з 
метою запобігання подібним випадкам. Виявлено перевагу хлопчиків у випадках зі 
сторонніми тілами у шлунково-кишковому тракті, що може бути пов'язано з їхніми 
особливостями активності та сприйняття оточуючого середовища. Хірургічні методи 
лікування, такі як фіброезофагогастродуоденоскопія та лапаротомія, є ефективними та 
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